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ACTA Nº 65 

CONCEJO MUNICIPAL 

REUNION : Ordinaria 
FECHA :  06 de julio de 2010 
HORA DE INICIO : 17.00 hrs. 
HORA DE TÉRMINO : 18.03  hrs. 
ASISTENCIA :  Alcalde       : Sr. Rubén Jorquera Vidal 
   Concejales : Sr. Carlos Rivas Liberona 
     Sra. Francina Carreño Maldonado 
     Sr. Samuel Marin Sanchez 
     Sr. Jorge Cerda Muñoz 
     Sr. Ricardo Gálvez Flores 
     Sra. Ana G. Mardones Riquelme 
. 
OTROS ASISTENTES Administrador Municipal, Sr. Francisco Gonzalez 
    Secplac, Sr. Fernando Araya 
    Director de Obras (s), Sr. Ricardo Aviles 
    Asesor Jurídico, Sr. Cristian Pavez 
    Encargado de Relaciones Públicas, Sr Jonathan Vásquez 
    Jefe Depto. De Salud, Sr. Cristian Andrade 
           
    
TABLA 

1. Presentación ESSBIO 
 

DESARROLLO  

 

 Se inicia la sesión a las 17.00 hrs. presidida por el Alcalde Sr. Rubén Jorquera Vidal,  la 
asistencia de seis concejales, los Sres. Carlos Rivas Liberona, Sra. Francina Carreño Maldonado, 
Sr. Samuel Marin Sánchez, Sr. Jorge Cerda Muñoz,  Sr. Ricardo Gálvez Flores y Sra. Ana Gloria 
Mardones Riquelme ; y la presencia de la Secretaria Municipal  Sra. Beatriz Caro Monsalve, 
quien actúa como Ministro de Fe. 
 
1.- Presentación Essbio. 
 Sr. Alcalde presenta al Sr. Felipe Rodríguez, Jefe Zonal de Essbio Rancagua, quien 
informará sobre los problemas que se presentan en la comuna relacionados con los servicios que 
presta esta empresa. 
 Jefe zonal de Essbio se refiere a problemas que la empresa tiene en la comuna ocasionados 
por el terremoto. Expone mediante power point que se presentan tres problemas en sistema de 
alcantarillado: 
 
1º Un tramo del colector de alcantarillado en San Luis se asentó, se hizo una curvatura y para 
reparar se debe hacer a tajo abierto. 
 
2º Cuatro cámaras de inspección se desfondaron en sector San Luis. 
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3º Se produjo un problema en planta elevadora de San Luis. 
 
 Por otra parte existe problemas de filtración en este colector lo que significa que la planta 
recibe más agua de lo proyectado. Está diseñada para tratar 12 litros por segundo y recibe 21 litros 
por segundo, pero se está tratando todo. 
 Explica que provisoriamente se instalará un a bomba en sector de San Luis de 24 litros por 
segundo y la solución definitiva sería reemplazar el colector  pero este trabajo demora alrededor 
de seis meses. Actualmente están en proceso de diseño y posteriormente se licitará. 
 
 Concejal Gálvez informa que cuando la empresa de Enrique Marcos Blanco se declaró en 
quiebra fue precisamente por la dificultad que se presentó en este tramo. Posteriormente asumió 
en trabajo la empresa de Enrique Salaverri y también quebró. Por tanto es probable que la 
empresa que cotizó el trabajo conoce el terreno ya que este tramo es muy complejo por el tipo de 
terreno. 
 Jefe Zonal de Essbio consulta su carpeta asfáltica que tiene este camino quedará así o falta 
por terminar ya que cuando ellos intervienen un tramo deben dejar tal como estaba. Agrega que 
para intervenir el camino requieren autorización de la municipalidad y Vialidad. 
 En relación al asfalto de este camino, Sr. Alcalde informa que se hizo reunión con 
Vialidad y vecinos y se explicó que administración anterior dejó así el proyecto, que consistía en 
un doble tratamiento. 
 Concejal Cerda señala que de acuerdo a lo informado por Essbio habría alrededor de 60 
familias conectadas al alcantarillado en este sector y consulta si se cobra por tratamiento de aguas 
servidas. 
 Jefe Zonal informa que no se cobra a ningún vecino porque se deben cumplir procesos 
para esto. 
 Sres. Concejales demuestran con documento que la empresa cobra por tratamiento de 
aguas servidas. 
 En respuesta a consulta de Sr. Alcalde , Sr. Rodríguez informa que de aquí a noviembre  
podrán trabajar pero depende de la napa. 
 Sr. Gálvez acota que la mejor época para hacer norias en Coltauco es el mes de septiembre 
porque baja la napa, por tanto esta sería la fecha indicada para hacer estos trabajos. 
 Acto seguido Sr. Rodríguez  da a conocer su número de teléfono y e mail para efectuar 
consultas : 090897489, e mail felipe.rodriguez@essbio.cl, a la vez da a conocer teléfono de 
supervisor de redes, sr. José Ahumada  a quien también se le pueden hacer consultas al fono 
98799279. 
 Sr. Rivas consulta qué pasa con mantención de los grifos. 
 Sr. Rodríguez informa que se hace cada 12 meses. 
 Concejal Rivas informa que en los últimos dos años no se ha hecho mantención. 
 Concejal Cerca consulta qué solución están dando a emergencias por grupo generador para 
hacer funcionar planta de agua potable ya que para el terremoto Essbio no dio una respuesta 
satisfactoria para dar solución a la gente de Coltauco. A la vez consulta si tienen contemplado 
grupo generador para las plantas. 
 Sr. Rodríguez explica que en general los sectores que atienden tienen  características 
rurales y aisladas y es complejo el tema de los generadores ya que se roban estos equipos y este 
año se robaron generador de planta de tratamiento de Coltauco. Añade que es una empresa 
regulada por Superintendencia de Servicios Sanitarios y las tarifas de agua contemplan 
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respaldos energéticos que son los que la tarifa permite tener. Se está viendo con Superintendencia 
posibilidad de tener más grupos generadores y a la vez se está haciendo gestión con 
municipalidades a través del Sr. Juan Pablo Díaz como Presidente de la Asociación Regional de 
Municipalidades ya que instalar estos equipos significa aumentar la tarifa. 
 Concejal Cerda señala que este servicio debería estar considerado. 
 Concejal Gálvez expresa que considera positivo que las municipalidades se involucren en 
tema de generadores. 
 Sr. Alcalde manifiesta que está dispuesto a conversar tema de grupos generadores porque 
efectivamente después del terremoto fue tardía la reacción de Essbio. 
 Sr. Gálvez sugiere mantener generadores en oficinas de Essbio dispuestos para 
trasladarlos. 
 Sr. Rodríguez informa que lo ha hecho pero estos son más fáciles de robar. 
 
. 
 Se levanta la sesión a las 18.03 hrs. 
  
 
 
 

BEATRIZ CARO MONSALVE 
SECRETARIA MUNICIPAL 

MINISTRO DE E 
 


